
 
 

 
Αθήνα, 10 Ιουνίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Άδικος αποκλεισμός  καλλιεργητών μηδικής της ΠΕ Βοιωτίας από τις κρατικές ενισχύσεις ήσσονος σημασίας de 

minimis 

Η κυβερνητική αδυναμία αντιμετώπισης και εξάλειψης  της ευλογιάς οδήγησε πολλούς κλάδους της αγροτικής οικονομίας σε οικονομική 

δυσχέρεια. Πέραν από τις άμεσες επιπτώσεις στην κτηνοτροφική παραγωγή  έχει επηρεαστεί επίσης σε πολύ μεγάλο βαθμό και η 

γεωργική παραγωγή ζωοτροφών, καθώς η απαγόρευση και ο περιορισμός διακίνησης τους  στις ζώνες επιτήρησης και προστασίας  που 

σε συνδυασμό με το αυξημένο κόστος παραγωγής και την υποχώρηση των τιμών πώλησης οδήγησε πολλούς παραγωγούς, που 

ασχολούνται, για παράδειγμα, με την καλλιέργεια της μηδικής, σε οικονομική καταστροφή. 

Η κυβέρνηση απέναντι σε αυτήν την πραγματικότητα αποδείχθηκε για ακόμη μια φορά ανεπαρκής. Σύμφωνα με την ΚΥΑ 146332/8.6.2026 

(ΦΕΚ 3251/8.6.2026) και κατ΄εφαρμογή του κανονισμού Ε.Κ. 1408/2013  αποφάσισε τη χορήγηση κρατικών ενισχύσεων ήσσονος 

σημασίας (de minimis) σε καλλιεργητές μηδικής λόγω των επιπτώσεων από την εξάπλωση των ζωονόσων. Δυστυχώς όμως η απόφαση 

αυτή περιορίζεται σε συγκεκριμένες Περιφερειακές ενότητες που είναι η Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα, Έβρος, Ημαθία,  Καβάλα, Καρδίτσα, 

Κοζάνη, Λάρισα, Μαγνησία, Ξάνθη, Πιερία, Ροδόπη, Σέρρες, Τρίκαλα και Φωκίδα, παρόλο που αρνητικές συνέπειες από την απαγόρευση 

και τον περιορισμό της διακίνησης μηδικής λόγω των ζωονόσων υπήρξε σε όλες τις περιοχές παραγωγής της.  

Είναι σαφές πως η συγκεκριμένη ΚΥΑ διαχωρίζει τους παραγωγούς όχι με βάση το πλήγμα που έχουν δεχθεί αλλά με επιλεκτικά 

γεωγραφικά κριτήρια. Ενώ λοιπόν  το πλήγμα των παραγωγών της μηδικής και στη Βοιωτία είναι μεγάλο, αυτή  εξαιρείται από την 

απόδοση de minimis, παρόλο που  η παραγωγή της μηδικής είναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένη στην κοιλάδα της Κωπαϊδας της ΠΕ Βοιωτίας , 

όπου καλλιεργούνται  περισσότερα από 45.000 στρέμματα ετησίως. 

Επειδή, ως επακόλουθο της εξάπλωσης της ευλογιάς υπήρξε απαγόρευση και περιορισμός στη διακίνηση μηδικής στις ζώνες επιτήρησης 

Επειδή, η διακίνηση της παραγωγής  μηδικής στην ΠΕ Βοιωτίας, που γίνεται σε περισσότερα από 45.000στρέμματα, εμποδίστηκε από 

τους παραπάνω περιορισμούς, 

Επειδή, στην ΚΥΑ 146332 (ΦΕΚ 3251/8.6.2026) εξαιρέθηκαν άδικα και αδικαιολόγητα οι παραγωγοί μηδικής της Βοιωτίας, 

Επειδή,  οι παραγωγοί μηδικής στη Βοιωτία έχουν πληγεί οικονομικά από τις επιπτώσεις εξάπλωσης της ευλογιάς, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Για ποιο λόγο εξαιρέθηκαν οι καλλιεργητές μηδικής της ΠΕ Βοιωτίας από τις ενισχύσεις de minimis ενώ εφαρμόστηκαν 

και σε αυτούς οι περιορισμοί διακίνησης του προϊόντος τους; 

2. Προτίθεστε να αποκαταστήσετε την αδικία που υφίστανται οι παραγωγοί της Βοιωτίας τροποποιώντας την ΚΥΑ 146332 

και αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 

Η ερωτούσα Βουλευτής 

 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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